

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Суббота, 3 ноября 1984 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 177 (14055)
Цена 2 коп.

СОВЕТСКИЕ ПРОФСОЮЗЫ! ВСЕМЕРНО РАЗВИВАЙТЕ ТРУДОВУЮ АКТИВНОСТЬ И ТВОРЧЕСКУЮ ИНИЦИАТИВУ ТРУДЯЩИХСЯ!
ДА ЗДРАВСТВУЮТ СОВЕТСКИЕ ПРОФСОЮЗЫ — ШКОЛА УПРАВЛЕНИЯ, ШКОЛА ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ, ШКОЛА КОММУНИЗМА!

(Из Призыва ЦК КПСС к 67-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

67-Й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ — ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ!

ЗА СТРОКОЙ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

ЦЕЛЬ ДОСТИГНУТА

Стремясь внести посильный вклад в укрепление экономического и оборонного могущества любимой Отчизны, труженики кирпично-подготовительного цеха опытного завода института стройматериалов принимали в честь 40-летия Победы повышенные социалистические обязательства. Было решено досрочно выполнить задания 1984 года и на год раньше завершить план одиннадцатилетки пятилетки. Этими целей коллектив достиг в канун 67-й годовщины Великого Октября. Годовой план и пятилетняя программа в целом выполнены! Произведен объем работ в 452 тысячи рублей при задании пятилетки в 444 тысячи.

Наш цех не очень многочисленный. Он состоит из одной комплексной бригады коммунистического труда. Более 15 лет работает на единый наряд придельной оплате труда с ежемесячной выработкой на одного человека 1000 рублей.

Что способствовало успеху? Различные факторы.

В колlettive хорошо налажена взаимозаменяемость, многие владеют смежными профессиями. Обеспечена слаженность в работе и высокая дисциплина труда. Тракториста, например, может заменить транспортировщик. Слесарь — рабочие других специальностей. Начальника цеха — бригадир или простой рабочий по подготовке сырья. Таким образом, в цехе осуществляется коллективное управление производством, что позволяет получать высокие экономические показатели, да-

вать продукцию хорошего качества, а главное, понимать работу и быть за нее ответственным.

У нас немало ветеранов труда. Это сказывается на дисциплине исполнения, воспитании молодых тружеников. С достоинством оправдывают рабочее звание бригадир Е. И. Самохина, дробильщицы М. С. Головова и Л. В. Бацкалевы, тракторист А. Т. Плугин и другие. Берегут рабочую честь смолоду М. Назаров, С. Солуянов. Им есть у кого перенимать навыки работы, культуры производства, дисциплинированности. Не так давно вернулся из рядов Советской Армии М. Назаров. За свою привлекательность, вежливость, взаимопомощь заслужилуважение всего коллектива.

Мы с пониманием относимся к потребностям сельскохозяйственных предприятий и строительных организаций района и области. Своевременно поставляем им пластируемое количество отделочных материалов.

В досрочном выполнении пятилетнего плана немало способствовали нам механизаторы транспортного цеха гг. А. М. Грицко, М. С. Носов и партнер М. В. Филимонова.

Коллектив кирпично-подготовительного цеха обвязуется слявыми делами встретить 40-летие Победы, обеспечив сверхплановый выпуск продукции.

Г. УЛЬЯНКИН,
начальник цеха
опытного завода
ВНИИСТРОМа,
ветеран войны и труда.



ДОСТИЖЕНИЯ РАДУЮТ

За годы десятой пятилетки в строительство производственной базы племсвояхоза «Фоминское» стала периодом повышения отдачи от вложенных средств. Фоминские животноводы год от года овладевают все более высокими рубежами. В канун 67-й годовщины Великого Октябрьского социалистической революции они завершили задание четырех лет пятилетки по продаже государству молока в объеме 13075 тонн. Сейчас на перерабатывающее предприятие отправляется

коллектива племсвояхоза «Фоминское» стала периодом повышения отдачи от вложенных средств. Фоминские животноводы год от года овладевают все более высокими рубежами. В канун 67-й годовщины Великого Октябрьского социалистической революции они завершили задание четырех лет пятилетки по продаже государству молока в объеме 13075 тонн. Сейчас на перерабатывающее предприятие отправляется

сверхплановая продукция. Ее будет реализовано до 1 января не менее 600 тонн.

В нынешнем году фоминские животноводы трудятся под девизом «40-летие Победы — наш ударный труд!». В авангарде соревнующихся идут операторы машинного доения Н. И. Макарова, Ю. К. Еремеева, А. И. Надейкина, Р. Н. Фейзова, звено механизаторов по доставке кормов, которым руководит В. Н. Данилин.

В. ГРОМЫКО,
госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродукции.

ОТЛИЧИЛИСЬ СВАРЩИКИ

Комплексное звено Ф. Г. Валеева вновь признано лучшим среди трудовых коллектизов СпецСМУ-72 треста «Мособлспецстрой» № 3. Оно добивается высоких результатов на предоктябрьской вахте. Каждый член звена выполняет норму выработки в среднем на 155 процентов при хорошем качестве работы. При сооружении котельной завода сельхозмашиностроения имени Ухтомского отличились электросварщик Ф. Г. Валеев и слесарь В. В. Фролов.

Им присвоено почетное звание «Лучший по профессии».

Среди участков передовым признан Люберецкий, специалисты которого перекрыли месячный план по производству строительно-монтажных работ на 12 процентов. Звено в составе газосварщика В. Н. Гравака и Е. Ф. Рябикова считается лучшим на этом участке. Значительными трудовыми достижениями встречают 67-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции и остальные работники передового участка, который возглавляет В. Л. Слесаренко.

И. БАБИНА, инженер по труду и зарплате.

ЧЕТКИЙ КОНВЕЙЕР

вагонов с углем на теплозелектроцентрали № 22. В этом не малая заслуга работников железнодорожного цеха ТЭЦ-22 во главе с начальником смены А. В. Гвоздковым.

Обеспечена сверхплановая отгрузка народнохозяйственных грузов некоторыми промышленными предприятиями нашего района.

Так, Люберецкий комбинат строительных материалов и конструкций отправил 70 вагонов силикатного кирпича сверх задания. На 15 вагонов больше отгружено продукции с Дзержинского комбината про-

изводственных предприятий и на 10 — с Люберецкого коврового комбината. Все это позволило завершить выполнение плана десяти месяцев досрочно на три дня. В октябре перевезено дополнительно 10 тысяч тонн народнохозяйственных грузов, а с начала года — 90 тысяч.

Значительно перекрыты задания и по другим технико-экономическим показателям. Простой местного вагона за октябрь снижен против нормы на 1 час. За счет увеличения статической нагрузки на каж-

дую единицу подвижного состава на 0,3 тонны высвобождено более 300 вагонов. Пере выполнение и план маршрутации в результате дополнительной отправки на конечные станции назначения без промежуточной сортировки свыше 200 вагонов.

С нарастающими темпами трудаются железнодорожники нашей станции накануне 67-й годовщины Великого Октября. Их успехи явились весомым вкладом в борьбу за досрочную тяжелую работу за текущего года и повышенных социалистических обязательств.

К. ВЕТРОВ,
начальник станции
Лыткарино.

ЛЫТКАРИНО НАКАНУНЕ ПРАЗДНИКА

Лыткарин готовится к праздничной демонстрации, посвященной 67-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Особое внимание обращено на улицы, по которым пройдет демонстрация. Завершается ремонт дороги на улицах Сафонова и Октябрьской.

В социально-экономических микrorайонах были проведены и сегодня проводятся массовые субботники по санитарной очи-

стке и благоустройству. Активно откладывается на призыв власти своего вклад в улучшение внешнего вида дворов, улиц, кварталов общественных актива, члены домовых комитетов, школы, ученики профессионально-технического училища, ветераны труда и войны.

Депутаты постоянной комиссии по коммунальному хозяйству и благоустройству контролируют ход работ. На ремонт фасадов, цоколей и содержание

жилых домов с начала текущего года израсходовано 670 тысяч рублей.

Недавно был заселен новый дом на ул. Октябрьской, построенный Лыткаринским заводом оптического стекла. Сейчас здесь выполняются работы по наведению порядка на прилегающей территории. Благоустраивается и участок вокруг дома-новостройки колхоза имени Ленина. Здесь будут посажены деревья, кустарники.

Н. ЛОЖНИКОВА.

ПОРОДНЕННЫЕ ГОРДА: ЛЮВЕРЦЫ И ДРАНСИ ПЕРЕД ГЛАЗАМИ ГОСТЕЙ

Недавно в нашем районе побывала делегация из французского города Дранси. В ее составе находились разные по профессии люди — учителя, медики, служащие. Все они с большим интересом знакомились с жизнью люберчан, городом-побратимом.

Знакомство делегации с трудовой жизнью люберчан началось с посещения завода электромузыкальных инструментов. Изделия предприятия, звучание которых пропустили на испытательном участке гости, получили высокую оценку с их стороны. Они отметили, что продукция не уступает лучшим мировым образцам. В оживленной обстановке проходила беседа с рабочими. Справившись гости про условия труда, зарплату, досуг.

Затем делегация отправилась осмотреть Малаховский экспериментальный завод и миорайон предприятия. Шахтное оборудование, выпускаемое заводом, вопросы, связанные с его применением и техникой безопасности при добыве угля, стали предметами заинтересованного разговора между гостями и специалистами предприятия. Показанный в действии угледобывающий комбайн гости осматривали с удовлетворением.

Понравился им и миорайон, где они увидели варосоль и детскую поликлиники, школу, в которой действует клуб интернациональной дружбы, библиотеку, плавательный бассейн «Дельфин», жилые дома, построенные на средства завода.

Французские друзья отметили здесь, да и впоследствии неоднократно высказывали свой вывод, что в Советском Союзе многое делается для простого человека, причем бесплатно.

В этом году еще раз убедились, посетив больницу и профилакторий завода им. Ухтомского, где беседовали с обслуживающим персоналом, осматривали лечебные кабинеты, оборудование, столовую и комнаты отдыха.

Большое впечатление произвело на гостей СГИТУ № 10 им. Ю. А. Гагарина. Они не скрывали восторга, говорили, что не многим французам выпала возможность побывать там, где учился первый космонавт, увидеть своими глазами предметы, принадлежащие Юрию Гагарину, сфотографироваться у памятника ему.

В совхозе «Белая Дача» делегация осмотрела тепличный комбинат, объекты социальнокультурного назначения.

Картинки производственной и культурной жизни люберчан, увиденные гостями в нашем районе, стали наглядной иллюстрацией к беседе, которая проходила на встрече в исполнение Люберецкого горсовета. Председатель исполнкома Ю. А. Новиков рассказал о социальноэкономическом развитии города и района, о перспективах строительства.

Граждане Франции чутко заметили павших в битве против фашизма. Делегация возложила цветы к Вечному огню в г. Люберецком горсовете.

ПО ЗОВУ СЕРДЦА

Как всегда, в преддверии революционных праздников увеличивается приток передовой части тружеников нашего района в ряды ленинских партии, чтобы сыграть свою судьбу с нею, с ее заботами о процветании Родины, о счастье народа, о прочном мире на Земле.

В канун 67-й годовщины Великого Октября на бирю Люберецкого горкома партии более двадцати передовиков производства, активных общественников были приняты кандидатами в члены КПСС.

Более один из них — оператор-механик цеха № 1 клеточных несущих птицефабрики «Мирна» Томилинского производственного птицеводческого объединения М. А. Ларин, секретарь цеховой комсомольской организации. Не раз он выходил победителем социалистического соревнования в честь 40-летия Победы. А главное, он настраивает молодых тружеников цеха на ударную работу.

— Уверена: Михаил Анатольевич будет достойно нести звание коммуниста, — с гордостью говорит о Ларине начальник птицеводческого цеха фабрики член КПСС Н. Ф. Трифонова.

В числе принятых кандидатами в члены партии — и опытный слесарь по ремонту контрольно-измерительных приборов завода «Пластмасс». Игорь Геннадьевич Зачесов. И он как член заводского бюро ВЛКСМ, — в гуще молодежи, добывает, чтобы она работала с большой отдачей, немало делает и по военно-патристическому воспитанию, развитию спорта.

Несомненно, М. А. Ларин, И. Г. Зачесов, а также другие из сверстников, решившие по зову сердца вступить в ленинскую партию, с честью оправдали высокое доверие, которое оказали им старшие товарищи-коммунисты.

М. АРХИПОВА,
заведующая сектором
партийного учета
Люберецкого ГК КПСС.



Высоких показателей в предотвратительном социалистическом соревновании добивается коллектив электротехнического цеха Люберецкого комбината строительных материалов и конструкций.

НА СНИМКЕ: вожак одной из передовых в цехе бригад электротехнических, депутат Люберецкого горсовета, член профкома предприятия наставница В. П. Белоусова со своей подопечной молодой электротехнической О. Осокиной. Фото Н. Шаляпина.

ОФИЦИАЛЬНО такого цеха не значится ни в одном заводском справочнике. Но он есть и стоит на страже здоровья люберецких сельмашцев. Это больница завода им. Ухтомского.

Как и любое заводское подразделение, больница тоже имеет показатели, по которым оценивается ее работа. Но показатели особые: это здоровье заводских тружеников. И коллектив медиков делает все, чтобы заболевший работник быстрее восстановил здоровье и вернулся к плодотворной деятельности.

В трехэтажном просторном здании, вступившем в строй действующими еще в 1959 году, созданы благоприятные условия для лечения. Оснащена необходимым оборудованием, разными кабинетами и поликлиниками.

Для лечения врачи используют все методы — хирургические и терапевтические, пойнилосы и иглоукалывание. Но славится больница не только новейшим оборудованием и методами лечения, а главное — людьми «в белых халатах», как мы привыкли их называть.

Берты, к памятнику Неизвестному солдату в Москве, к памятнику в совхозе «Белая Дача».

Гости весьма интересовали наша система народного образования, действие школьной реформы. В школе № 42, где в этом году начато обучение детей с шестилетнего возраста, французские друзья ознакомились с процессом обучения и воспитания ребят. Преподаватели и школьники приветствовали гостей на их родном языке. И поиски в время экскурсий по кабинетам, пионерской комнате, разговор в клубе интернациональной дружбы велись учащимися по-французски. К слову, они ведут переписку со сверстниками из Дранси.

Делегация побывала на Токаревском животноводческом комплексе, ознакомилась с работой Дворца культуры Томилинской птицефабрики, где был дан концерт художественной самодеятельности. Член общества «Франция — СССР» Ж. Мурлон так выразила свои впечатления: «Концерт самодеятельности доставил истинное наслаждение своей артистичностью, русской удалью, исполнительским мастерством».

Члены делегации побывали в областном Доме науки, техники и передового опыта, во Дворце бракосочетаний, осмотрели магазин «Салон для новобрачных», кинотеатр «Октябрь», городскую детскую библиотеку, Люберецкий Дворец культуры, магазин «Комфорт».

Гости сердечно благодарили люберчан за теплый, радушный прием, высказывались, что поездка дала истинное представление о жизни советских людей и что такие общения способствуют взаимопониманию, укреплению дружбы между нашими странами.

А. НИКИШОВ,
секретарь исполнкома
Люберецкого горсовета.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

НАГРАЖДАЮТСЯ ЛУЧШИЕ

В эти предпраздничные дни в профсоюзном комитете нашего предприятия горячая обстановка. Особенно много забот у производственно-массовой комиссии, которую я возглавляю. Закончился очередной месяц, подводим итоги соревнования в честь 67-й годовщины Великого Октября, итоги вахты под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд!» Хотется объективно взглянуть на достижения, назвать поименно тех, кто самоотверженно включился в большую работу по выполнению плана партии: обеспечить за счет резервов сверхплановое повышение производительности труда на 1 процент и снижение себестоимости дополнительно на 0,5 процента. Эти обязательства успешно выполняются. В канун всенародного праздника значительно пополнился отряд новаторов, опережающих время. 30 рабочих завода досрочно справились с пятилетним заданием. 121 человек выполнил план 4,5 лет, а 181 — план четырех лет пятилетки. Производительность труда возросла на 3,4 процента. Улучшилось качество выпускаемой продукции. Именем поэтам важнейшим поставлены оценки в профсоюзном комитете. Выплаты и денежной премии награждаются бригады и участки. Особое внимание уделяет профсоюзный комитет чествованию тех, кто добивается наивысшей производительности труда. Трудится настолько, что в общественной жизни Ежемесячно на собраниях трудовых коллективов всенародно славим тех, кто отличился. У нас давно изжито среднесписочное премирование. На собраниях называются имена лучших. Им подаются оценки в профсоюзном комитете, в приветственных адресах. Так поднимается на новую ступень воспитательный эффект материального вознаграждения.

А как тщательно и заинтересованно идет обсуждение в трудовых коллективах кандидатур, претендующих быть занесенными на Доску почета, в Книгу почета. По традиции этой высокой части удостоились те, кто с высокими показателями в соревновании мы учтываем и ритмичности работы. При наличии всех основных достижений определяющим является стабильность производительной работы. Представление на признание первого места даже не рассматривается, если на протяжении месяца цех занимал первенство менее пятнадцати дней. Условие для второго места — 12 дней, для третьего — не менее 10. Все эти и другие показатели были значительно выше у коллектива научно-производственного комплекса № 1. И он так же, как и коллектив цеха № 10, претендовал на первое место. Но судьба решила, казалось бы, незначительный минус. В течение месяца в коллективе НИК-1 был случай прогула. У нас стало изысканным правилом — нарушителям трудовой и общественной дисциплины — никаких скандалов и поблажек.

Много радостных минут переживаем в эти итоговые дни. Среди бригад встречаешь и имена признанных лидеров — ветеранов, и молодых рабочих,

вается фундамент пристроек. Но они не решают проблемы полностью. Нужно быстрее строить новый профилакторий. То, что строительство затягивается, нас волнует больше всего.

— При чем здесь профилакторий? — может спросить несведущий человек. А при том, что ныне действующий профилакторий начал строиться в 1969 году как здание нового корпуса больницы. Он возводился ударными темпами при непосредственном участии рабочих завода и сотрудников больницы. Во главе со своим главным врачом сотрудниками больницы провели много субботников. Был построен переход между корпусами, где медики создали великолепный зимний сад. Построили водолечебницу, хотя ее не было в проекте. Но, чувствуя крайнюю необходимость в создании на земле профилактической службы, было решено в новом корпусе временно разместить профилакторий. Вот поэтому врачи и ждут с нетерпением, когда будет построен новый профилакторий на 200 мест. Это намного увеличит возможности цеха здоровья. Ф. ФЕДОРОВ,

КОЛЛЕКТИВ И СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ

ЦЕХ ЗДОРОВЬЯ

БОЛЬНИЦЕ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО ИСПОЛНИЛОСЬ 25 ЛЕТ

Ну, а когда речь заходит о людях этого коллектива, то прежде всего назовем имя Анны Фроловны Грамолиной. И не только потому, что она главный врач больницы, хотя и это, конечно, немаловажно. А потому, что она все начинала с первого колпышка. Четверть века назад пришла первых больных сельмашцев, которые до этого лечились в другой люберецкой больнице. И все 25 лет печетася о заводской больнице, стараясь, чтобы коллектив шел в ногу с временем, брал на вооружение все то, что дает современная медицина. Анна Фроловна — обаятельный человек и требовательный руководитель. Заслуженный врач РСФСР, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Наталья Анатольевна Мильской! Тысячи различных операций провела за 25 лет Ирина Андреевна Домбровская, тоже хирург высшей категории и тоже кавалер ордена Трудового Красного Знамени. Сейчас она возглавляет хирургическое отделение.

Самых теплых слов заслужили добросовестная работа и других сотрудников больницы: врачей, медсестер, нянь.

Юбилей — это не только повод вспомнить о прошлом, отметить достигнутое, но и поговорить о будущем.

— А будущее заводской больницы немыслимо без ее расширения, — говорит А. Ф. Грамолина. — Сейчас заклады-

ДЛЯ СТАЛЬНЫХ МАГИСТРАЛЕЙ

РЕПОРТАЖ

Поднявшись на мост станции Лебеди-П., я обратил внимание на электротехнические устройства, видневшиеся на нескольких платформах железнодорожного состава. Гирлянды из языковидели белые изоляторы, закрепленные в вертикальном положении. Радовал глаз чистая синеватого цвета, окраине стоеч. Сразу догадалась: это продукция Люберецкого электромеханического завода. Как потом выяснилось, — блоки языковых подстанций, только что выпущенные из цехов предприятия.

— Коллектив работает в последние месяцы ритмично, — рассказал директор завода Владимир Петрович Сухогузов. — В разные концы страны отправляем оборудование для электрификации железных дорог. Недавно завершили выполнение важного заказа для Байкало-Амурской магистрали, на которой, как известно, в октябре открылось сквозное движение поездов. Теперь предстоит большая работа по электрификации дорог. И нашему коллективу тоже доверяется это почетное дело.

Но не только с БАМа поступают на Люберецкий завод заявки. В цехе № 1 мне показали список подстанций, для которых надо изготовить оборудование. В числе других — запросы с Целинной, Западно-Сибирской, Свердловской железных дорог.

В цехе чувствуется трудовая сосредоточенность. Ярко вы-

глядят лозунги соревнующихся: «Каждому рабочему часу — наивысшую отдачу!». И действительно, люди дорожат минутами, секундами. Мастер Т. И. Бородавина знакомит с тружениками своего участка. Здесь происходит сборка и монтаж главных щитов управления языковых подстанций. Процесс начинается с бригады А. Антипова. Она собирает блоки для монтажников. На металлическом щите закрепляются реле, токовые, временные, промежуточные и тому подобные, которых насчитываются десятки. Ведь процесс преобразования и перераспределения электроэнергии — многосложный. Нужна надежная аппаратура.

Уверенно ведет сборку блоков С. Вавилкин.

— Сегодня их сдам восемь штук, — говорит рабочий. — Но это большие блоки.

Мастер вносит корректировку:

— Блоков средних размеров Сергей Алексеевич сдает до 12 в смену при норме 8. Личные задания перекрывает в полтора раза.

Рядом — рабочее место молодой труженицы Надежды Алексеевой. Она готовит изделия для камер наружной установки — высоковольтные. Задекомандировала себя на участке мастерской. Пришла на завод после окончания школы. А по вечерам училась в радиомеха-

ническом техникуме. Успешно окончила его. Полученные знания очень помогают в работе.

Все труженики бригады (их здесь пятеро) в этом году к Дню Конституции СССР выполнили задания четырех лет пятилетки. В честь 40-летия Победы коллектив обязался выпустить на рынок сверх плана сезона блоки для оснащения одной подстанции. Ни это потребуется около трех дней, которые и будут высвобождены за счет высокой производительности труда каждого.

Отсюда блоки с реле поступают к монтажникам, которые «высыпают» узоры из проводов. Перед каждой работницей — схема их переплетений. И каждая с большим вниманием подсоединяет короткие провода к элементам блока. Дело трудоемкое, кропотливое, но необходимо. Ничто не может здесь заменить рук и мысли человека. И люди проявляют немало усердия, сноровки. Быстро, красиво работают, зачищая специальный инструментом концы проводов, навивая колечки, закрепляя их миниатюрными гайками, Н. Севидова, В. Теряева, недавно завершившие личные задания пятилетки, и другие монтажники. Трудновато бывает. Однако местные новаторы стараются помочь.

Несколько месяцев назад на участке по рапорту предложению

слесаря В. В. Бородавина введен стенд для монтажа блоков управления. Раньше эти блоки монтировали непосредственно на шкафу-стойке, причем в верхней части шкафа. Работать было неудобно. Теперь они создаются на отдельном рабочем месте, на стелле. А потом переворачиваются кран-балкой и месту назначения. Цех получил ряд преимуществ. Появилась производительность труда монтажницы, рациональной используется провод. И, что особенно ценно, — высвободилось три человека, занимавшихся пайкой, на которую уходило до 50 процентов их рабочего времени.

Есть на участке еще бригада — Т. Н. Карасовой. Она монтирует щиты для камер распределительных устройств наружной установки. Здесь тоже накоплен хороший опыт. Дружные, умелые труженицы досрочно выполнили программу четырех лет.

Коллектив участка Тамары Ивановны Бородавиной в октябре закончил изготовление главных щитов управления для нескольких подстанций Свердловской железной дороги. А сейчас, на предпраздничной вахте, здесь готовят устройства для электрификации Целинной железной дороги.

— В ноябрь справимся и с этим заказом, — уверенно заявляет мастер.

Чисто окрашенные электротехнические изделия погружаются на платформы. В дни октябрьских торжеств они будут держать путь на восток, где осваиваются большие природные богатства нашей Родины.

П. ВИЦУКОВ.

СТРОЙКА — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

БЕЗ ПЕРЕМЕН

Однадцатого сентября 1984 года в «Люберецкой правде» была опубликована критическая корреспонденция «В надежде друг на друга». В ней шла речь о проблемах строительства в поселке Октябрьском, в частности, при сооружении автоматической телефонной станции на 2000 номеров. По плану она должна быть сдана под монтаж оборудования в следующем году.

С того времени прошло почти два месяца. А на объекте фактически ничего не изменилось. Так и остались вскрытия теплотрассы, канализации, газопроводов и другие инженерные сети в районе строительства АТС. Но наступают холода. Однако генподрядчик — СМУ-5 треста «Осбстрой» № 2, до сего времени не приступил к переносу сетей. Более того, он надолго задержал одного из субподрядчиков — СпецСМУ-72 треста «Мособлспецстрой» № 3 — с перемещением газопровода. Только в середине октября из СМУ-5 поступила проектная документация, к тому же устаревшая. Ее признали непригодной. Не определен ответствен-

ный за осуществление технического надзора за ходом работ.

Одним словом, субподрядчик не может заниматься делом, пока в СМУ-5 окончательно не разберутся с проектной документацией.

Возник вопрос и с техникой для объекта. Администрация ДРСУ-8 пошла навстречу СМУ-5. Она согласилась выделить экскаватор на непродолжительное время. Он понадобится на день-полтора. Но представители СМУ-5 никак не могут согласовать этот вопрос с руководством ДРСУ-8, и дело не свинулось с точки. Траница не выкопана до сего времени, хотя договор о переносе газопровода заключен между СМУ-5 и СпецСМУ-72 еще 17 апреля 1984 года. Поэтому медленно идет и освоение выделенных средств.

Настораживает и такой факт. Территория, прилегающая к строительной площадке, не огорожена. Нет охраны объекта.

Наступил отопительный сезон, а вместе с ним появились и новые проблемы. Задерживается сооружение нулевого крана.

В. ПОЛЯКОВ.



Москва. К сезону закладки нового урожая столица пополнилась новым универсальным хранилищем. Новое торговое предприятие расположено в Курьянове в излучине Москвы-реки, в это предприятие подходит удобство для подвоза овощей и фруктов не только автомобильным, железнодорожным, но и водным транспортом.

Новое предприятие оснащено мощной техникой, которая будет создавать нужный температурный режим в складских помещениях. Все работы здесь — разгрузка овощей и фруктов, их транспортировка, хранение и расфасовка — максимально механизированы. Управлять сложным хозяйством новой базы, всеми технологическими процессами на ней будут с центрального диспетчерского пункта с помощью ЭВМ.

Сейчас полным ходом идет сооружение второй очереди предприятия. С пуском всей базы на ней будут одновременно хранить в специальных контейнерах 64 тысячи тонн овощей и фруктов.

НА СНИМКЕ: в одном из многочисленных складских помещений хранилища. (Фотохроник ТАСС).

ТРУДОВОЕ ВОСПИТАНИЕ ШКОЛЬНИКОВ

КОНКУРС ЮНЫХ КУЛИНАРОВ

В красивых передниках и косынках ученицы шести школ северной части Люберец собрались в средней школе № 21 на конкурс по кулинарии. В соревнованиях приняли участие девочки из шестых и седьмых классов, признанные лучшими в своих школах.

Судьями были учителя труда школы № 9 В. А. Горюхова и школы № 43 Г. Г. Понасенко. Они объяснили задание по приготовлению трех различных салатов.

От каждой школы участвовали по три девочки, на выполнение задания давалось 45 минут. А требования предъявлялись строгие. Учитьсялись и вкусовые качества блюд, и их оформление.

На столах разложены продукты пятнадцати наимено-

ваний: овощи свежие и отварные, яйца, зелень, яблоки, майонез, соль, приборы для приготовления салатов, а также двадцать предметов для сервировки стола.

По команде судьи юные кулинары приступили к делу. После завершения работы девочки должны были дать обоснованное название салату, объяснить, чем он полезен, какие содержатся в нем витамины.

Надо отметить, что девочки из четвертого по восьмой класс на уроках обслуживающего труда изучают правила обработки продуктов, приготовления первых, вторых, третьих блюд, пекут кондитерские изделия, консервируют овощи и фрукты, делают многое другое. Именно на уроках труда девочкам прививаются навыки профессии кулина-

ра, и после восьмого класса часть из них идет в профессиональные училища. А профессия кулинара очень нужная.

Отведенное время истекло. В наступившей тишине судьи пришли к выводу, что все участницы справились с заданием. И все-таки соревнование есть соревнование. Первое место завоевали ученицы 6 «Б» класса школы № 13 Наташа Бинчук, Нина Семина, Юлия Паршина. Второе место присуждено Ире Рыбаковой, Ире Красильниковой, Тане Казимировой из 7 «Б» класса школы № 12, а третье место поделили между собой команды школ № 11, 15, 21.

Впереди — районный конкурс, в котором будут участвовать победители куустовых соревнований. Г. АРТЕМОВ.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА, ЧТО СДЕЛАНО!

«СЛОВА НЕ ГРЕЮТ...»

Обзор писем под таким заголовком был опубликован в «Люберецкой правде» 25 октября. Речь в нем шла о невнимательном отношении к нуждам людей со стороны работников, отвечающих за нормальное обеспечение жилья теплом и горячей водой. Читатели газеты рассказывали о случаях неудовлетворительной подготовки жилищного фонда к отопительному сезону.

На выступление газеты ответил главный инженер Люберец-

НАХОДКИ НОВАТОРОВ
Примените их у себя

ДЛЯ ОБРАБОТКИ ПРИЗМАТИЧЕСКИХ ДЕТАЛЕЙ

Для внедрения на предприятиях машиностроения рекомендуется ГИБКАЯ ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ СИСТЕМА, предназначенная для обработки призматических деталей разной номенклатуры без предварительной подготовки баз.

Рекомендуемая система заменяет 20 универсальных станков и повышает производительность труда в 5 раз.

Ее внедрение решает задачу автоматизации индивидуального и мелкосерийного производства.

ИЛ № 611111 № 84-155 (НТД).

ДЛЯ РАЗНЫХ ОТРАСЛЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

В различных отраслях промышленности для автоматической стабилизации и программного регулирования технологических параметров (температуры, давления) может служить ШИРОТНО-ИМПУЛЬСНЫЙ ЭЛЕКТРОННЫЙ РЕГУЛЯТОР. Он состоит из небольшого числа доступных радиоэлементов. В качестве элементной базы используются оптоэлектронные и микропроцессорные компоненты. По сравнению с аналогами регулятор, разработанный во Всесоюзном научно-исследовательском институте консервной и овощесушильной промышленности, обладает быстрым действием, большой помехоустойчивостью в условиях индустриальных наводок и помех. ИЛ № 611111 № 84-66 (НТД).

ТОЧНОСТЬ ИЗМЕРЕНИЯ

Измерить электрическое сопротивление и толщину покрытий токопроводящих материалов поможет СПЕЦИАЛЬНЫЙ ДАТЧИК, разработанный на одном из подмосковных предприятий. Он осуществляет неизрушающий контроль изделий сложных форм. За счет малой площади контакта электродов с поверхностью исследуемого материала повышенна точность измерений. Применение датчика обеспечило повышение производительности труда вдвадцать пять раз. Годовой экономический эффект от внедрения новшества составляет 132 тысячи рублей.

ИЛ № 611111 № 207-84

За дополнительной информацией обращайтесь по адресу: 140012, г. Люберец Московской обл., ул. Электрификации, 26. МОССОБЛЦНТИ.

ХОТЬ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

рам и дверей ее квартиры.

На запрос редакции ответил директор комбината А. Ф. Константинов: «Ремонтные работы будут произведены в IV квартале текущего года».

НОВОСТИ

СНОВА НОВОСЕЛЬЕ

Началось заселение жилого 90-квартирного дома по улице Поперечной № 2 в поселке Малахова. Этот дом с улучшенной планировкой квартир предназначен в основном для работников Томилинского завода алюминиевых инструментов. К услугам жильцов — просторные кухни, много подсобных помещений, встроенные шкафы, удобные лоджии. Уже большинство новоселов выехало в такие комфортабельные квартиры. В соружении дома принимали участие строительные подразделения треста «Особстрой» № 2, а также СМУ-2 треста «Мособлгражданстрой» и другие субподрядные организации.

ЭЛЕМЕНТЫ ВОДОВОДОВ

для Загорской гидроаккумулирующей электростанции изготавливает Дзержинский комбинат производственных предприятий. На станции будет два водовода, размещенных один относительно другого на уровне стояка метров. Днем водаДает падать вниз под собственным давлением, ночью перекачивается вверх насосами. Водоводы и соединяются водоводами, в изготавливании конструкций для которых принимают участие Дзержинский КПП.

ВИЗИТ ДРУЖБЫ

нанесли люберчанам в канун 67-й годовщины Великого Октября участники художественной самодеятельности города Баку, столицы Азербайджанской Советской Социалистической Республики. Встреча состоялась в Люберецком Дворце культуры. На нее были приглашены участники всех самодеятельных коллективов этого учреждения. Гости и хозяева показали свое мастерство в пении и танце. Совместный концерт вылился в радостный праздник для всех, кто любит искусство.

ГОТОВИТСЯ

переехать в новое помещение на улице 2-я Заводская в поселке Красково магазин № 84 Люберецкого продовольственного торга. Сейчас здесь общий ходом идет монтаж оборудования. Переезд состоится через месяц.

Новый магазин позволит улучшить торговое обслуживание жителей поселка. Здесь помимо имеющихся кондитерского и гастроономического отделов появятся и другие. Откроется кафетерий, стол закусок.

ШКОЛЬНЫЕ КАНИКУЛЫ ОТПРАВЛЯЕМСЯ В ПОХОДЫ ДРУЖБЫ

интересно, весело пройдут школьные каникулы у юных лыткаринцев. Дом пионеров особое внимание уделил организации походов дружбы в подшефные сельские школы, которые стали уже традиционными.

У каждой школы существуют связи с сельскими друзьями, ведется активная переписка, проходят встречи. Вот и в дни каникул пионеры поедут в гости к своим сверстникам. Они давно готовились к этому событию: собраны библиотечки детских книг, сделаны сувениры. Ребята из 4-й школы отпра-

вляются в д. Развилка Ленинского района, а из 1-й побывают в д. Малышево, где помогут в оформлении пионерской комендатуры, проведут для октября праздники красной звездочки.

Но особенно содержательным будет поход школы № 6, находящейся в Петровском, в деревне Смедово Озерского района. Учащиеся подготовили концерт для жителей деревни, а для школьников — программу «Веселый калейдоскоп», где можно будет научиться бальзам и другим танцам.

Этот трехдневный поход со-

СПОРТ ЛИДИРУЮТ ОПТИКИ

Закончилось первенство г. Лыткарино по футболу, в котором приняли участие 8 команд. Первое место уверенно заняла команда Лыткаринского завода оптического стекла (тренер Г. А. Золкин). На втором месте также оптика, команда ве-

теранов. Их тренирует В. А. Макаров. Третьими стали футбольисты пос. Тураево.

Игры первенства, проходившие на полях стадионов «Кристалл» и «Полет», вызвали большой интерес у болельщиков.

С. БАЙКОВ.

СТАЛИ ПРИЗЕРАМИ

Недавно в г. Балашихе проходил лично-командный чемпионат Московской области по тяжелой атлетике. В нем участвовали 58 спортсменов. Команда, представившая добровольное спортивное общество «Спартак», в состав которой входили люберчане — воспитанники

детско-юношеской школы по тяжелой атлетике, заняла третье место. Чемпионами стали представители ДСО «Труд», вторыми — спортсмены ДСО «Трудовые резервы».

В. АНДРИАНОВ, директор Люберецкой ДЮСШ по тяжелой атлетике.

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Василий КУДИНОВ

ОТЕЦ

Стол накрыт и подогреты щи. Ждем отца с работы, как с похода. Но знакомый трактор не трещит, Хоть и день — за кромкой небосвода. — Ну-ка, малый, (малый — это я) — Просит мать, на дверь слегка кивая... И лечу в утихом поля, Пятками отстав поднимая. Так и есть! Отец под животом «Хэтэули», сношенной, умоляющей, Тянет картер гаечным ключом.

Сам — усталый и от пота взмокший. — Па, а пё! — подскакиваю я. — А, сынок? Что, с матерью заходили? А лицо — чуть посыпал уголь. Но в глазах

так и сияет радость. Пахнет полем. Жирную землю. Тишина. Узор на горизонте.

— Молодец, что прибежал за мной! Вылезай, и шабаш работе, Мчится трактор, верещит-трещит.

Волосы смешливо треплет ветер. А потом в дому —

такие щи — Нет вкуснее ничего на свете!

* ХТЗ — марка старого трактора.

Кроссворд

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 4. Вместинице для перевозки грузов без упаковки. 7. Спортивная игра. 8. Меджовидный участок в руске реки. 9. Кустарник или небольшое дерево семейства софоровых. 14. Стремительно падающий с высоты поток воды. 17. Узкий проход между возвышенностями. 18. Столица союзной республики. 19. Готовый пищевой продукт в сухом, пресованным виде. 20. Корыто с небольшим количеством воды. 23. Ткань в состоит из кутикул. 24. Краткая запись. 26. Государственное, пособие предприятиям, организациям. 29. Драма Л. Леонина. 30. Вывоз товаров за границу. 31. Высочайшая вершина Альп. 32. Инструмент для обработки металла.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Яма, укрепленная срубом, служащая для добычи воды. 2. Прибор для записи колебаний земной поверхности. 3. Персонаж трилогии А. Толстого «Хождение по мукам». 5. Озеро в Бенгалии. 6. Ровная, без гор и холмов земная поверхность. 10. Специалист по искусству-танцу. 11. Небольшой открытый вагон для перевозки грузов. 12. Аппарат для приема телевизионных передач. 13. Повышение или понижение тона голоса при произнесении. 15. Верстистая хлопчатобумажная ткань. 16. Название матросского танца. 21. Главная линия в системе железнодорожной сети. 22. Участок леса, выделенный для вырубки. 24. Морской съедобный моллюск. 27. Лицо, удостоенное особой премии за выдающиеся заслуги в области науки, искусства. 28. Областной центр на Украине.

Составил В. БАРАНОВ.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЕ 27 ОКТЯБРЯ

По горизонтали: 1. Аккордеон. 8. Ижица. 25. Вазы. 28. Банты. 32. Сфера. 33. Ущерб. 34. Антиптия. По вертикали: 2. Кумач. 3. Острог. 4. Дурова. 5. Очек. 6. Гизэр. 7. Тру. 12. Умбра. 13. Ягур. 15. Тальк. 18. Иволга. 19. Торбак. 20. Мадеса. 21. Низами. 22. Лагуна. 23.

держит мероприятия, посвященные 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Состоятся встречи с бывшими фронтовиками, митинг у памятника погибшим в годы войны. Намечена экскурсия в краеведческий музей г. Зарайска. В помещении школы ребята проведут вечер песни военных лет. А свою трудовую споровку покажут на полях совхоза.

Несомненно, придется по душе учащимся и посещение мест, связанных с жизнью русского писателя А. С. Грибоедова.

Итак, впереди целая неделя каникул. Пусть они пройдут увлекательно для всех школьников!

В. УСАЧЕВА,
методист Лыткаринского
Дома пионеров.

НА ЭКРАНЕ —
ПОЛИТИЧЕСКИЙ ФИЛЬМ



Действие нового фильма «Выигрыш одиночного коммерсанта» происходит в эпоху капиталистической стагнации, связанной с американским капиталом, где после победы реации царят глупый политический и скромнический кризис.

Героем фильма молодой Рауль Санчес по прозвищу Помпонио — добрый малый из заброшенного автобуса. Его любимым местом отдыха был юношеский клуб «для избранных» под названием «Ганти» — второразрядное заведение с париками.

Режиссер Себастьян Аларкон, поставивший этот фильм, член по националистическим идеям образованной во ВТИКе и с 1975 года работает на студии «Мосфильм». Там его представление картины — «Ночь над Чили», «Санта-Эксперанса» и «Падение Кондора» — привнесли С. Аларкону широкую известность и прочно закрепили за ним «западника» режиссера политического фильма.

Этот последний фильм — тоже политический, хотя идеи исследуют в нем психология обычных, далекого от политической жизни. Мелкий коммерсант Санчес, потерявший работу, пытается вернуться к созданию процветающего бизнеса и поправить человеческую личность, разногласия, которые царят в окружающем его мире наживы.

В главной роли сияет артист Московского театра «Современник» Сергей Газаров, недавно окончивший ГИТИС.

Среди других исполнителей — популярные артисты театра и кино: С. Юрский, Л. Полищук, В. Шиловский, К. Головко, В. Татосов.

Редактор П. В. СПИРОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 НОЯБРЯ

Первая программа, 8.00 — Время. 8.35 — Футбольное обозрение. 9.05 — «Красные колокола». Худ. фильм. 7-8 серии. 10.05 — Мультфильмы. 10.30 — Интервью с исполнителем роли Ф. Ю. Казаков (баян). 10.50 — «И потянулись к звезде». 11.00 — «Советские звезды». 11.10, 14.30 — Новости. 14.50 — Коммунисты восемидесятых. Док. фильм. 15.50 — Отзовитесь, горнисты! 16.20 — Новости. 16.25 — Мамин школа. 16.55 — К 60-летию советского автопрома. 17.20 — Концерт «Следующий шаг». 17.55 — Дела и люди. 18.25 — Беседа английского писателя Дж. Олдридж с литературным критиком Г. Адялжаридзе.

Вторая программа, 8.00 — «Керамика Амара». 8.35 — «Будильник». 8.45 — «Бронепоезд». 9.30 — Вс. Иванов. «Бронепоезд». 10.45 — Худ. фильмы для детей. 11.05 — Сельский час. 12.05 — Программа Карельской студии телевидения. 13.05 — Мультфильмы. 13.35 — «Все дело в брате». Худ. фильм. 14.50 — «Мишка-мопсик». 15.00 — Новости. 15.20 — Мультфильмы. 15.45 — «Ночь на Новогодней елке». 16.00 — Новости. 16.20 — «Пиноккио». Киноконцерт. 16.30 — Музыкальный киоск. 19.00 — «Служу Советскому Союзу». 20.00 — «Служу Советскому Союзу». 20.15 — Международная панорама. 21.00 — «Время». 21.30 — «Товарищ Иннокентий». Худ. фильм. 23.00 — Новости.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня (большой зал) — «ЖЕСТОКИЙ РОМАН» (2 серии) — 11. 14.30, 17.15, 20. (малый зал) — 10. 16. 20-30; «ДАМСКОЕ ТАНГО» — 12. 18. (удл. программа).

Завтра: (большой зал) — «ЖЕСТОКИЙ РОМАН» (2 серии) — 11. 14.30, 17.15, 20. (малый зал) — 11.05 — «ГРАЖДАН ВСЕЛЕНОЙ» — 10; сборник мультфильмов — 11-15; «ЛАМСКОЕ ТАНГО» — 18 (удл. программа); «СЧАСЛИВАЯ, ЖЕНЬКА» — 13-30 (удл. программа).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «РОЗЫГРЫШ» — 13; «ЕВРОПЕЙСКАЯ ИСТОРИЯ» — 11, 15, 17, 18-45. Завтра: «РОЗЫГРЫШ» — 11; «ЕВРОПЕЙСКАЯ ИСТОРИЯ» — 13.

Завтра: «РОЗЫГРЫШ» — 11; «ЕВРОПЕЙСКАЯ ИСТОРИЯ» — 13. 15, 17, 18-45, 20-45.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ОЧЕНЬ ВАЖНАЯ ПЕРСОНА» — 11, 15, 17, 21; «БЛОНДИНКА САДУМ» — 13, 18-45.

Завтра: «ПРИХОДИ НА КАТОК» — 10; «КОРоль ОЛЕНЬ» — 11-20; «БЛОНДИНКА САДУМ» — 13, 18-45; «ОЧЕНЬ ВАЖНАЯ ПЕРСОНА» — 15, 17, 21.

УДОЧНИК ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Завтра: «СОУЧАСТНИКИ» — 17; «ЗВЕЗДА И СМЕРТЬ ХОАКИНА МУРРЕЙЯ» — 19 (удл. программа).

ДЗЕРЖИНСКИЙ ДВОРЦ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ «ВЕРТИКАЛЬ»

Сегодня: кинодрама «Коммунизм рождается в пятилетках» — 15; «БЕЛЫЕ РОСЫ» — 16, 18; вечер открытия — 20.

Завтра: сборник мультфильмов — 14; кинодрама «НАШ АДРЕС — СОВЕТСКИЙ СОЮЗ» — 15; «БЕЛЫЕ РОСЫ» — 16, 18, 20.

ПРИГЛАШАЕМ НА ЯРМАРКУ

3 и 4 ноября, в субботу и воскресенье, в Люберецком городском парке культуры и отдыха проводится областная торговая ярмарка.

Покупателей приглашают Люберецкий продовольственный и промтоварный торги, райпотребсоюз и трест столовых.

Начало — в 8 часов.

2-2.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский бульвар, д. 1. Высокая печать. Объем 1 п.

Зак. 5452

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,
ул. Красноармейская, д. 4



Редактор — 553-27-31; отдела промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; ответственный секретарь — 553-26-83; отдела партийной жизни — 553-14-72; сельского хозяйства — 553-22-24; писем — 553-27-07; бухгалтерии — 553-23-24.